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مجموعة الاعداد الحقيقية تقسم الى 
مجموعتين 

مجموعة الاعداد النسبية 

و ينشق منها مجموعات الاعداد 
التالية 

مجموعة الاعداد الكلية

مجموعة الاعداد الطبيعية

مجموعة الاعداد الصحيحة 

مجموعة الاعداد 

الغير نسبية 

 

 مجموعة الاعداد الحقيقة  •

معظم الأعداد التي نعرفها ونتعامل معها هي أعداد حقيقية. يشمل نظام الأعداد   ▪

المنتهية،  Rالحقيقية )الرمز   العشرية  المعدودة، والكسور، والأعداد  ( الأعداد 

المتكررة،  العشرية  والأعداد  والصفر،  السالبة،  والأعداد  الموجبة،  والأعداد 

المتكررة، والأعداد   تنتهي، والأعداد العشرية غير  التي لا  والأعداد العشرية 

 PI (π.)التي تعُبر عنها الجذور، وحتى قيمة 

أن   • ويمكن  النسبية.  وغير  النسبية  الأعداد  اتحاد  هي  الحقيقية  الأعداد  بديهياً، 

 تكون هذه الأعداد موجبة وسالبة.

تحتوي مجموعة الأعداد الحقيقية على سلسلة من المجموعات الفرعية لأنظمة   •

 الأعداد الأخرى. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 



 

 

 

 

الأعداد الحقيقية هي اتحاد الأعداد النسبية وغير النسبية. ويمكن أن تكون هذه  

 الأعداد موجبة وسالبة.

  

 

 

 

 

 

الأعداد التي يمكن التعبير عنها ( هي مجموعة  Qالأعداد النسبية )الرمز النسبي

 كنسبة )كسر( بين عددين صحيحين 

)الاعداد المعدودة  الموجبة بالإضافة  هي اعداد نسبية    {... ,6 ,5 ,4 ,3 ,2 ,1 ,0}الاعداد الكلية  •

 للصفر ( 

 هي اعداد نسبية  {.... ,4 ,3 ,2 ,1 ,0 ,1- ,2- ,3- ,4-...} الاعداد الصحيحة   •

)الاعداد المعدودة  الموجبة ما عدا للصفر  هي اعداد نسبية  {... ,6 ,5 ,4 ,3 ,2 ,1}الاعداد الطبيعية  •

) 

لان الاعداد المذكورة أعلاه يمكن كتابتها على شكل كسر    ❖
𝑎

𝑏
 

   8.5   الأعداد العشرية التي تنتهي هي أعداد نسبية. •

    نسبيةالأعداد العشرية التي لها نمط متكرر هي أعداد  •
1

3
 =0.333333 

 

الاعداد العشرية المنهية مثل  
8

10
و الاعداد العشرية الدورية ) نمط متكرر (     8.5=  

1

3
هي    0.3333=  

 اعداد نسبية  

 

  Real Numbers -الاعداد الحقيقة

 Rational Numbersالاعداد النسبية : 



 

 

 

 

  

نسبة  الأعداد غير النسبية هي مجموعة الأعداد التي لا يمكن كتابتها على شكل 

 )كسر(

 الأعداد العشرية التي لا تنتهي ولا تتكرر هي أعداد غير نسبية 

 3√   هي اعداد غير نسبية   مثل الجذور الصماء 

 𝜋  =3.14159مثل   ثوابت نتيجتها غير منهية و لا تتكرر 

 من المهم التميز بين الاعداد النسبية و الاعداد الغير نسبية  

 

   التطبيقات على الاعداد الغير نسبية

: تمثيل الاعداد الغير نسبية على خط الاعداد باستخدام مثلث قائم    التطبيق الأول 

 الزاوية 

 الغير نسبي على خط الاعداد باستخدام مثلث قائم الزاوية  5√مثال : مثل العدد  

   لرسم مثلث قائم الزاوية نحتاج ساقين ووترالخطوة الأولى : 

  نجد طول الوتر كالتالي : 
 1+ الجذر تحت العدد

2
 =

5+1

2
  =

6

2
  =3   

نجد طول احد الساقين ) العامودي  
 1−الجذر تحت العدد

2
  =

5−1

2
  =

4

2
  =2 

طول الساق الافقي نحدده بالفرجار ) نفتح الفرجار بقيمة طول الوتر ، ونضع  

الفرجار اعلى الساق العمودي و نقطع خط الاعداد ، نقطة التقاطع تكون الساق  

 سبي (  النالغير الافقي ونحدد طولة و يكون هو العدد 

 Irrational Numbersالنسبية :  الغير الاعداد 



 

 

 

 لرسم مثلث قائم الزاوية نحتاج الى 

 ............. النسبي (    الغير  الوتر ............. الساق العامودي ................. الساق الافقي ) هو العدد 

   3الوتر = 

   2الساق العامودي 

 سم وهي قيمة الوتر ( و نقطع خط الاعداد   3الساق الافقي ) نفتح الفرجار بقيمة 

   2.23وبين النقطة   0تقريبا و الخط الواصل بين      2.23نجد ان الفرجار قطع خط الاعاد عند النقطة 

 طول ساق المثلث الافقي ويمثل طولها خط الاعداد النسبي  

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 الغير نسبي على خط الاعداد باستخدام مثلث قائم الزاوية 53√مثل العدد  

 لان المجذور عدد كبير نجد طول الوتر و طول الساق القائم كما يلي   ❖

 

   53نجد عدديين من عائلة المربع الكامل مجموعهما =  . 1

 (  4+49) المربع الكامل عائلة = كلاهما من   4و العدد الثاني   49العدد الأول هو  . 2

و   2هو   4الأطول ( و ) جذر العدد  لأنه و هو الوتر  7هو  49نأخذ جذر الرقمين ) جذر  . 3

 الأقل (    لأنه هو طول الساق الافقي  

 

 طول الساق الافقي = نقطع الفرجار مع خط الأعداد        2طول الساق العمودي  =        7طول الوتر = 

 

 نرسم خط الاعداد  -1

 سم   2نرسم الساق العامودي من نقطة صفر بارتفاع  -2

 سم وهو قيمة الوتر   7نفتح الفرجار  -3

 نضع الفرجار على راس الساق العامودي ونقطع خط الاعداد بالاتجاه الموجب   -4

نجد قيم نقطة التقاطع ونرسم خط من نقطة الصفر الى نقطة التقاطع و تكون هي تثميل للعدد  -5

 7.2تقريبا   =الغير النسبي 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 : مقارنة الأرقام ) يعني اكبر او اقل او يساوي (       التطبيق الثاني 

وهذا التطبيق يلزم استخدام الالة الحاسبة ) تحول جميع الأرقام لعدد عشري وتحدد لاي خانة تريد   ❖

 الوقوف عندها و من ثم تقارن (  

 

 

 

 



 

 

 

 

 : ترتيب الاعداد الغير نسبية من الأكبر الى الأصغر او العكس    التطبيق الثالث 

 يلزم استخدام الالة الحاسبة  لتحويل الأرقام الى الصورة العشرية ثم نرتب   ❖

 

  

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

عدد غير نسبي : كسري عشري  
 غير منته غير متكرر 

=√4𝑥3 = √4 x √3 

= 2√3 =3.46101615 
 

  8 -= نسبي عدد كلي  
 

كسري عشري متكرر غير   نسبي  
 منتهي  

 

 1.2- نسبي  
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

1) √5 

   لرسم مثلث قائم الزاوية نحتاج ساقين ووترالخطوة الأولى :  •

  نجد طول الوتر كالتالي :  •
 1+ الجذر تحت العدد

2
 =

5+1

2
  =

6

2
  =3   

نجد طول احد الساقين ) العامودي   •
 1−الجذر تحت العدد

2
  =

5−1

2
  =

4

2
  =2 

طول الساق الافقي نحدده بالفرجار ) نفتح الفرجار بقيمة طول الوتر ، ونضع الفرجار  •

اعلى الساق العمودي و نقطع خط الاعداد ، نقطة التقاطع تكون الساق الافقي ونحدد  

 ( طولة و يكون هو العدد الغير النسبي 

 لرسم مثلث قائم الزاوية نحتاج الى  

 الوتر ............. الساق العامودي ................. الساق الافقي ) هو العدد الغير  النسبي ( ............. 

   3الوتر = 

   2الساق العامودي 

 سم وهي قيمة الوتر ( و نقطع خط الاعداد   3الساق الافقي ) نفتح الفرجار بقيمة 

   2.23وبين النقطة   0و الخط الواصل بين تقريبا      2.23نجد ان الفرجار قطع خط الاعاد عند النقطة 

 طول ساق المثلث الافقي ويمثل طولها خط الاعداد النسبي  

 

 
 



 

 

 

2) √20 

 

 لان المجذور عدد كبير نجد طول الوتر و طول الساق القائم كما يلي   ❖

   20نجد عدديين من عائلة المربع الكامل مجموعهما =  •

 (   4+16) = كلاهما من عائلة المربع الكامل  4و العدد الثاني   16العدد الأول هو  •

و   2هو   4و هو الوتر لأنه الأطول ( و ) جذر العدد  4هو  16نأخذ جذر الرقمين ) جذر  •

 هو طول الساق الافقي لأنه الأقل (  

 

 طول الساق الافقي = نقطع الفرجار مع خط الأعداد        2طول الساق العمودي  =        4طول الوتر = 

 

 نرسم خط الاعداد  •

 سم   2نرسم الساق العامودي من نقطة صفر بارتفاع  •

 سم وهو قيمة الوتر   4نفتح الفرجار  •

 نضع الفرجار على راس الساق العامودي ونقطع خط الاعداد بالاتجاه الموجب   •

نجد قيم نقطة التقاطع ونرسم خط من نقطة الصفر الى نقطة التقاطع و تكون هي تثميل   •

  4.5تقريبا    للعدد الغير النسبي  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

3) √45 

 

 

 

 لان المجذور عدد كبير نجد طول الوتر و طول الساق القائم كما يلي   ❖

   45نجد عدديين من عائلة المربع الكامل مجموعهما =  •

 (  9+36) = كلاهما من عائلة المربع الكامل  9و العدد الثاني   36العدد الأول هو  •

و   3هو   9و هو الوتر لأنه الأطول ( و ) جذر العدد  6هو  36نأخذ جذر الرقمين ) جذر  •

 هو طول الساق الافقي لأنه الأقل (  

 

 طول الساق الافقي = نقطع الفرجار مع خط الأعداد        3طول الساق العمودي  =        6طول الوتر = 

 

 نرسم خط الاعداد  •

 سم   2نرسم الساق العامودي من نقطة صفر بارتفاع  •

 سم وهو قيمة الوتر   6نفتح الفرجار  •

 نضع الفرجار على راس الساق العامودي ونقطع خط الاعداد بالاتجاه الموجب   •

نجد قيم نقطة التقاطع ونرسم خط من نقطة الصفر الى نقطة التقاطع و تكون هي تثميل   •

  6.7 للعدد الغير النسبي 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

4) √0.5  = 0.707 < 0.9  

5) −√16   > - √18  ,      -4 > -4.24 

6) 4.5 = √20.25 , 4.5 = 4.5  

 
 

 

 

 

 

 

 

 ترتيب تصاعد  



 

 

 

 

 

 معطيات السؤال  

 75كتلة الجسم =      cm 180معادلة مساحة الجسم بالمتر المربع                         طول الجسم = 

kg  

 تعويض مباشر في القانون  

S = √
180𝑋75

3600
 = 1.9 𝑚2 

 

 

 

−2

3
 نسبي   عدد كسري عشري متكرر غير منتهي   0.66666- = 

 
4.4721 

 

 غير نسبي   عدد كسري عشري غير منتهي غير متكرر  

 
 نسبي   عدد كسري عشري متكرر غير منتهي  5.22222

 نسبي   عدد كلي   3 

 



 

 

 

 

√105)  

 

   10نجد عدديين من عائلة المربع الكامل مجموعهما =  •

 ( 1+9) = كلاهما من عائلة المربع الكامل  1و العدد الثاني   9العدد الأول هو  •

و هو   1هو    1و هو الوتر لأنه الأطول ( و ) جذر العدد  3هو  9نأخذ جذر الرقمين ) جذر  •

 طول الساق الافقي لأنه الأقل (  

 طول الساق الافقي = نقطع الفرجار مع خط الأعداد        1طول الساق العمودي  =        3طول الوتر = 

 نرسم خط الاعداد  •

 سم   1نرسم الساق العامودي من نقطة صفر بارتفاع  •

 سم وهو قيمة الوتر   3نفتح الفرجار  •

 نضع الفرجار على راس الساق العامودي ونقطع خط الاعداد بالاتجاه الموجب   •

نجد قيم نقطة التقاطع ونرسم خط من نقطة الصفر الى نقطة التقاطع و تكون هي تثميل   •

 3.2للعدد الغير النسبي  تقريبا   

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

6)  √97 

   97نجد عدديين من عائلة المربع الكامل مجموعهما =  •

 (16+81)= كلاهما من عائلة المربع الكامل   16و العدد الثاني   81العدد الأول هو  •

و    4هو   16و هو الوتر لأنه الأطول ( و ) جذر العدد  9هو  81نأخذ جذر الرقمين ) جذر  •

 هو طول الساق الافقي لأنه الأقل (  

 طول الساق الافقي = نقطع الفرجار مع خط الأعداد        4طول الساق العمودي  =        9طول الوتر = 

 نرسم خط الاعداد  •

 سم   4نرسم الساق العامودي من نقطة صفر بارتفاع  •

 سم وهو قيمة الوتر   9نفتح الفرجار  •

 نضع الفرجار على راس الساق العامودي ونقطع خط الاعداد بالاتجاه الموجب   •

نجد قيم نقطة التقاطع ونرسم خط من نقطة الصفر الى نقطة التقاطع و تكون هي تثميل   •

 9.8للعدد الغير النسبي  تقريبا   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

7) √104 

 

  104نجد عدديين من عائلة المربع الكامل مجموعهما =  •

 (4+100)= كلاهما من عائلة المربع الكامل  4و العدد الثاني  100العدد الأول هو  •

  2هو  4و هو الوتر لأنه الأطول ( و ) جذر العدد   10هو  100نأخذ جذر الرقمين ) جذر  •

 و هو طول الساق الافقي لأنه الأقل (  

 طول الساق الافقي = نقطع الفرجار مع خط الأعداد     2طول الساق العمودي  =       10طول الوتر = 

 نرسم خط الاعداد  •

 سم   2نرسم الساق العامودي من نقطة صفر بارتفاع  •

 سم وهو قيمة الوتر   10نفتح الفرجار  •

 نضع الفرجار على راس الساق العامودي ونقطع خط الاعداد بالاتجاه الموجب   •

نجد قيم نقطة التقاطع ونرسم خط من نقطة الصفر الى نقطة التقاطع و تكون هي تثميل   •

 10.2للعدد الغير النسبي  تقريبا   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

√30 = 5.477 

4= 4 

21

4
= 5.25 

5.6−=5.66666 

 

 

 طبق نظرية فيثاغورس (    –) شكل مع القطر مثلث قائم الزاوية    15الشكل مربع طول ضلعه 

 

  

 

𝐴𝐵2 =  152 + 152 

𝐴𝐵2 = 450 



 

 

 

 

 

 

 

 ) بالنظر للضلع المفقود ؟ هو يشكل وتر لمثلث (  الشكل عبارة من مثلثات قائمة  

   الأسفلن م

? = √12 + 12 = √2 

? = √√2
2
+ √12 = √3 

? = √√3
2

+ 12 = √4 = 2  

 

 

 

 

 

 

A= √62 + 52 = √36 + 25 = 7.81 KM  

A= √32 + (2 + 5)2 = √9 + 49 = 7.6 KM  

 اقرب   Bالطائرة 

بعد الطائرة عن  

البرج يشكل طول 

وتر من مثلث قائم 

 الزاوية  

طبق نظرية  

 فيثاغورس 



 

 

 

 

جة  النتي الحل : تعويض مباشر و من حل الجذور و الحكم على  

0.3√17 𝑋1.52 = 0.3 √38.25 = 1.85539 غير نسبي     

 

دائما  صحيحيهليست  (16  عدد غير نسبي   2.236 =  5√ ,,,, عدد نسبي   2 = 4√  

سبي وغير نسبي  ى ن يقسم الالعدد الحقيقي  تعريف ليست دائما صحيحة لان (17  

 صحيحة دائما   (18

 

 

 

 



 

 

 

   4نهم يشكل وتر مع ضلعين طول كل م    X لع الض

 

 X= √42 + 42 = √32 = √16 𝑋 2 =√16 X √2 = 4√2 

 X    4√2و الضلع الناتج من   4للضلعين يشكل وترا     Yالضلع 

 

 

Y = √42 + (4√2)
2

 = √16 + 16𝑋2 = √16 + 16 𝑋 2 =√16 + 32   = √48 

√48= √16𝑋3 = 4√3 

 

 

 



 

 

 

 

عدد  ط كل عدد كسري يجب ان يكون المقام و البسما تقوله سماح غير صحيح وان كتب على ش - (20

 عدد نسبي صحيح ليكون  

20√  يين  العدد  هم عدديين نسبيين بين  9و العدد   4 ( العدد 21 =  اعداد غير نسبية    28√و   ,  4.4721

 

عدد النسبي هو أي عدد يمكن كتابته على شكل كسر )بسط ومقام( حيث يكون البسط والمقام أعدادًا ال( 22

أما العدد غير النسبي فهو العدد الذي لا يمكن كتابته على شكل كسر بهذه   .صحيحة، والمقام لا يساوي صفرًا

  الطريقة.

  بمعنى آخر:

 :الأعداد النسبية •

(، والأعداد العشرية المنتهية )مثل  3/4-، 1/2(، والكسور )مثل 0، 5-، 2تشمل الأعداد الصحيحة )مثل 

 ...(. 0.333( أو الدورية )مثل 0.25

 :الأعداد غير النسبية •

، والعديد من  pi (π)(، والعدد 3، √2تشمل الجذور التربيعية للأعداد التي ليست مربعات كاملة )مثل √

 الأعداد العشرية غير المنتهية وغير الدورية. 

 

 


